
Apoštol Tomáš v  ten oka­
mžik není mezi nimi. Moh­
li bychom říci, že jeho víra 
je v  krizi. Ježíše, kterému 
tak upřímně věřil, vzala 
smrt. Smutek, bolest, vztek, 
bezmocnost, obavy z  bu­
doucnosti, to vše a  mnohé 
další je v  Tomášově srdci. 
Nedívejme se na něj jako 
na tzv. nevěřícího Tomáše, 
ale vnímejme jeho zápas 
z  víry. Jeho vnitřní bolest 

a  krize je velkým bodem 
zlomu v jeho životě. Pro slo­
vo krize se v čínštině použí­
vá dvou znaků: první zna­
mená „nebezpečí“ a  druhý 
„příležitost“. Krize je bo­
dem zlomu. A  podle toho, 
kam se člověk přikloní, 
najde buď nebezpečí, nebo 
nové možnosti. Je to možná 
pro nás paradoxní a  hůře 
uchopitelné, ale i naše víra 
může dozrát krizemi, které 

prožijeme. Kdybych to toli­
krát neprožil, tak o tom ne­
budu svědčit. I v cestě víry 
dochází zákonitě k pochyb­
nostem a krizím. Ty pohlcu­
jí naše staré vztahy k Bohu 
a  umožňují vznik nových 
vztahů. Víra dozrává i krize­
mi. Vždyť totéž platí i o na­
šich mezilidských vztazích: 
od počáteční křehkosti 
rostou ke stálosti zkouška­
mi pochyb a  krizí. Pokud 
neztroskotají… Mnozí lidé 
často nechápou a  odmítají 
krize víry. Neuvědomují si, 
že nikdo nemůže říci smy­
sluplné a  svobodné „ano“, 
dokud nemá možnost říci 
i „ne“. Je tedy velice zhoub­
né pokoušet se potlačovat 
pochybnosti u  lidí, kteří 

Farní zpravodaj
Církve československé husitské, farností Blansko a Vyškov
pro Boskovice, Brťov, Černou Horu, Křtiny, Lysice, Rájec, Rudici, Skočovou 
Lhotu, Vítějeves, Ježkovice, Račice, Rousínov, Ruprechtov a Švábenice

BŘEzEn/dUBEn 2026 ROČNÍK 29

BIBlICKÝ VERŠ NA BŘEZEN A DUBEN: 
Apoštol Tomáš řekl učedníkům, kteří mu řekli, že Ježíš 
vstal z mrtvých: „Dokud neuvidím na Ježíšových rukou 
stopy po hřebech a dokud nevložím do nich svůj prst 
a svou ruku do rány v Jeho boku, neuvěřím.“  

(Janovo evangelium 20, 25b)

Upřímně vás zdravím, sestry a bratři, 

Na první neděli po Velikonocích se nám 
otevírá svědectví 20. kapitoly Janova 
evangelia, kdy se zmrtvýchvstalý Pán dává 
poznat svým učedníkům. 



F a r n í  z p r a v o d a j  |  b ř e z e n / d u b e n  2 0 2 62

Modlitba
POSTNÍ MODLITBA PATRIARCHY BUTTY 

POD KRISTOVÝM KŘÍŽEM 
„Slovo o kříži je bláznovstvím těm, kdo jsou na cestě 
k záhubě; nám, kteří jdeme ke spáse, je mocí Boží.“        

1. list Korintským 1,18 
Bože, dáváš poznat pravou moudrost v poselství 
o kříži Tvého Syna Ježíše Krista. Tuto moudrost 
lidé světa neznají a nechápou, ale ani my jí čas-
to nerozumíme. Ty jsi ukázal v bolestné Kristově 
cestě kříže spolehlivou cestu, která vede k pravé-
mu a věčnému životu s tebou. Kéž tuto moudrost 
kříže přijímáme s vírou, pokorou a vděčností. Pod 
křížem Krista Ti děkujeme za jeho lásku, do níž je 
zahrnut celý svět i každý z nás. Dej nám v každé 

situaci spolehnout na Kristovo slovo, neboť i když 
vše pomine, jeho slova nikdy nepominou. Kéž nás 
Ježíš přidrží na této cestě k věčnosti a nikdo a nic 

nás neodloučí od Tvé lásky. Amen.

LITURGICKÝ KALENDÁŘ – 2.–6. NEDĚLE POSTNÍ
SVATÝ TÝDEN VELIKONOČNÍ

1.–3. NEDĚLE PO VELIKONOCÍCH

1. 3. Albín, biskup 3. 3. Ulrich Grunsleder, kněz a husitský 
mučedník

3. 3. Světový den modliteb 7. 3. Apoštol Tomáš, T. G. Masaryk *1850
7. 3. Perpetua a Felicita, mučednice 9. 3. Jan Želivský, kazatel

12. 3. Maxmilián, mučedník 13. 3. Mikuláš z Pelhřimova, husitský teolog
15. 3. Longinus, římský voják a mučedník 18. 3. Cyril Jeruzalémský, biskup

19. 3. Josef, pěstoun Páně 22. 3. Jiří z Poděbrad, král český
25. 3. Zvěstování Marii, matce Páně 28. 3. Jan Amos Komenský

29. 3. Květná neděle 1. 4. Petr Valdes, reformní kazatel
2. 4. Zelený čtvrtek

František z Pauly, poustevník
3. 4. Velký pátek 

Marie Egyptská, poustevnice
4. 4. Bílá sobota

Martin Luther King, pastor a mučedník 5. 4. Hod Boží velikonoční

6. 4. Pondělí velikonoční 9. 4. Dietrich Bonhoeff er, mučedník
10. 4. Jan Locika z Domažlic, utrakvistický 

kněz a mučedník 11. 4. Stanislav, biskup a mučedník

12. 4. Bílá neděle, Božího milosrdenství 13. 4. Heinrich Ratgeb, kněz a husitský 
mučedník

19. 4. Filip Melanchthon, luterský teolog 20. 4. Martin Lupáč, utrakvistický biskup
23. 4. Vojtěch, pražský biskup a mučedník

procházejí údobím krize. 
Potlačované pochyby se vra­
cejí a vyrážejí nové kořeny.
Cesta temnotou pochyb 
a krizí – i když je bolestná – 
je pro zrání v procesu víry 
zcela nezbytná. Nutné je za­
kusit skutečné setkání s ži­
vým Bohem. Mnozí z  nás 
se věnovali studiu o  Bohu. 
Učili jsme se zpaměti od­
povědi z  katechismů, stu­
dovali jsme v  teologických 
knihách. Nechalo nás to ale 
pusté, osamělé a  izolova­
né – tak, jako když jsme se 
studiem začínali. Neboť čis­
tě rozumový postup může 
být překvapivě sterilní.
Co potřebujeme dooprav­
dy, je setkání, které pro­
nikne naši osobu ve všech 
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oblastech. Celou svou by­
tostí totiž člověk pozná i to, 
co jeho rozum nikdy nepo­
chopí. 
V naší cestě víry je nejdůle­
žitější stále více a  více po­
znávat Boha, který je vždy 
nekonečně větší a  miluje 
daleko víc, než můžeme 
obsáhnout. Je třeba zakusit 
nové živé zkušenosti v  se­
tkání s  Bohem. Je třeba jej 
poznávat z  bezprostřed­
ní zkušenosti. Je třeba se 
modlit, vést s ním dialog. Je 
třeba říci Mu tak čestně, jak 
dokážeme, kdo jsme, a  ob­
rátit k Němu své schopnosti 
vnímání, aby nám řekl, kdo 
je On sám. 
Máš rozumové problémy 
s vírou? Snaž se poznat Je­
žíše! Neztrať se ve zmatku 

abstraktních idejí. Nikdo 
cestu k  víře nemůže odvo­
dit pouze rozumem. Vždyť 
i všechny lidské řeči o kráse 
nejsou tak krásné jako je­
den květ fialky.
Máš problémy s  církví? 
Většina z nás je má. Mnoho 
z  nás nese jizvy špatných 
zkušeností. Nenech se ale 
odvrátit trapnými zjevy 
v  putujícím Božím lidu. 
Nenech se zbavit odvahy 
zkušeností lidské slabosti. 
Poznej Ježíše Krista! On ti 
pomůže vidět věci v  Jeho 
světle.
Zdají se ti svátosti nevěro­
hodné? Odpuzuje tě to? Po­
znej Ježíše! On ti dá poznat, 
jak se s Ním (nejen) ve svá­
tostech můžeš setkávat. Po­
může ti najít život a  smysl 

i  v  Bibli, jejímiž slovy pro­
mlouvá. Jestliže by boho­
služba a společné modlitby 
nebyly místem setkání s Je­
žíšem, pak by neměly smy­
sl. Někdy se nám tyto úkony 
zdají prázdné, zdá se, že 
na náš život nemají velký 
vliv. Snad jsme chodili na 
různé náboženské obřady 
z  pocitu povinnosti, nebo 
abychom si vyprosili něja­
kou Boží přízeň… Přijďte 
kvůli setkání s Ježíšem Kris­
tem a  zároveň vyhledávej­
te i  další formy setkávání 
s Ním…
Je třeba poznat Ježíše Kris­
ta! Nejde o  to dozvědět se 
o  Něm, ale poznat Ho, set­
kat se s Ním! 

… to vám přeje váš bratr 
Martin

Cyklus letošních nedělních 
čtení z bible při bohoslužbách
Biblická čtení letošního ročního cyklu 
A jsou převzatá ze starodávné tradice. Tyto 
texty doprovázely katechumeny (připra­
vující se na křest) na jejich putování ke 
křtu a přinášejí nám úžasnou zvěst o tom, 
co Bůh působí ve křtu. 
Nejen pro katechumeny, ale i pro nás, kdo 
žijeme z Krista je důležité připomenout si 
náš základ víry.
Jsou tedy tou nejlepší křestní katechezí 
nejen pro připravující se na svůj křest, 
ale pro nás všechny, kdo už jsme pokřtě-
ní, abychom si znovu svůj křestní slib 
obnovili a připomenuli. 
První neděle – neděle Pokušení
Je úvodem do celé postní doby. Poukazuje 
na zápas víry v pokušeních, který prožívá 
každý, kdo se upřímně rozhodl pro Krista. 
O  následujících nedělích představíme ka­
techumenům křest skrze obraz vody, svět­
la a života.

Druhá neděle – neděle Abraháma a Ni-
kodéma
Křest je svátostí víry a  Božího synovství. 
Spolu s  Abrahámem, otcem víry, se má 
také katechumen vydat na cestu a vyjít ze 
své země (první čtení). Cíl tohoto putování 
vidíme ve znovuzrození z  vody a  Ducha 
svatého. V Kristu je nazván „synem Božím“ 
každý, kdo přijal křest. Rozhovor Ježíše 
s Nikodémem nás bude provázet o drugé 
neděli postní.
Třetí neděle – neděle Samaritánky
Tak jako Izraelité během putování na 
poušti, stejně i  katechumen hledá vodu, 
která mu dá spásu (první čtení). Ježíš mu 
stejně jako Samaritánce oznamuje, že mu 
může dát vodu života, která dokonale za­
žene jeho žízeň (evangelium). Touto vodou 
je jeho Duch (druhé čtení). Jak dosvěd­
čil Jan Křtitel, Ježíš je ten, kdo křtí vodou 
a Duchem svatým. Církev o této neděli sla­
ví první skrutinium a během následujícího 
týdne předá katechumenům vyznání víry.
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Čtvrtá neděle – neděle Slepého od naro-
zení 
Ve křtu je člověk vysvobozený z  temnot 
a  naplněný (evangelium). Je uschopněný 
žít jako syn světla (druhé čtení) a posvěcen 
královským pomazáním (první čtení). 
Pátá neděle – neděle Lazara
Křtem přechází člověk ze smrti k  životu 
(evangelium a první čtení). Stává se nosi­
telem Božího zaslíbení a může žít v síle Du­
cha vzkříšeného Krista (druhé čtení). Slaví 
se třetí skrutinium a v následujícím týdnu 
předává církev katechumenům modlitbu 
Páně (Otče náš), Desatero a Vyznání víry.

Bratr Martin

Rada starších v Blansku
O naši farnost se společně s bratrem fará­
řem stará a pečuje rada starších.
Členy rady starších v Blansku jsou:
Ing. Patrik Hanáček – předseda 
Ing. Jaroslav Jura – místopředseda
Ing. Simona Dorazilová – finanční zpravo­
daj nebo-li kostelní hospodářka a účetní
Farář Martin Kopecký
Členy rady starších jsou: Ing. Josef Vrba, 
PhDr. Jana Skácelová a kostelník Jan Nečas. 
Členy revizního výboru Rady starších jsou 
Blažena Jabůrková, Eva Krejčí a Vladimíra 
Konečná. 
Zveme vás, ochotné ke službě a  pomoci 
mezi nás. Zapojte se svými obdarováními 

i  schopnostmi do služby. Srdečně vítáme 
ochotná srdce, myšlenky i ruce.

Rada starších v Blansku

Rada starších ve Vyškově
V současné době jsou členy vyškovské rady 
starších: 
MgA Mgr Dalimil Ševčík – předseda
ing. Zuzana Opluštilová – finanční zpravo­
dajka nebo-li kostelní účetní
Farář Martin Kopecký
Členy rady starších jsou: Ludmila Hadačo­
vá, ing. Alena Chládková, Radek Pavelek 
Revizorem Rady starších je Ing. Václav 
Chládek.

Výroční shromáždění
V měsíci březnu nás čekají každoroční 
výroční shromáždění našich farností. 
Zhodnotíme na nich službu, práci 
i  hospodaření našeho společenství za 
L.P. 2025.
Srdečně vás všechny zveme. Rádi vás 
se vším seznámíme, a budete-li mít zá­
jem, čas a chuť, jste vítáni.
Výroční shromáždění se konají v ne-
děli 8. 3. 2026 v 9:00 hodin v Blansku 
a v neděli 15. 3. 2026 ve 14:30 hodin 
ve Vyškově. Těšíme se na setkání.

 Členové Rad starších v Blansku  
a ve Vyškově
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Zveme vás, ochotné ke službě a  pomoci 
mezi nás. Zapojte se svými obdarováními 
i  schopnostmi do služby. Srdečně vítáme 
ochotná srdce, myšlenky i ruce.

Rada starších ve Vyškově

Svátost pokání, velikonoční 
zpověď
Na KVĚTNOU neděli 29. 3. 2026 a na ZE-
LENÝ čtvrtek 2. 4. 2026 bude při všech 
bohoslužbách vysluhovaná svátost pokání 
s veřejnou velikonoční zpovědí. � MK

Změna času
V noci ze soboty 28. 3. 2026 na 6. postní ne­
děli 29. 3. 2026 se mění čas na středoevrop­
ský, to znamená, že v neděli ve 2:00 v noci 
se čas posune na 3:00 hodiny a  budeme 
vstávat tzv. o hodinu dříve!!!

Bohoslužby ve svatém týdnu, 
největší svátky v roce!
Srdečně vás osobně věřící (kteréhokoliv 
vyznání), hledající i nevěřící zveme na tato 
sváteční setkání o  velikonočních svátcích 
u  nás v  dřevěném kostele, ul. Rodkov-
ského 7 v Blansku:
–	 na Květnou neděli 29. března 2026 

v 9:00 hodin požehnání ratolestí, slib ka-
techumenů, svátost pokání,

–	 na Zelený čtvrtek 2. dubna 2026 v 17:30 
hodin památka ustanovení večeře Páně, 
umývání nohou, adorace, SEDEROVÁ 
slavnost v 19:00 hodin.

–	 na Velký pátek 3. dubna 2026 v  17:30 
hodin křížová cesta, úcta kříže, pašije, 
adorace,

–	 na Bílou sobotu 4. dubna 2026 ve 
20:00  hodin největší slavnost v  celém 
roce, Zmrtvýchvstání Páně, křty 7 dospě-
lých,

–	 na Velikonoční neděli 5. dubna 2026 
v 9:00 hodin Hod Boží, hlavní svátek Ve-
likonoc, požehnání pokrmů,

–	 na Velikonoční pondělí 6. dubna 2026 
v 9:00 hodin pouť s učedníky do Emauz.

POJĎME SPOLEČNĚ SLAVIT VELIKONO-
CE A  PŘIJĎTE KAŽDÝ DEN. NEBUDETE 
VŮBEC LITOVAT! UVIDÍTE, ŽE TO STOJÍ 
ZA TO! PROŽÍT VELIKONOCE DUCHOV-
NĚ ZNAMENÁ NIC NEZTRATIT, ALE 
MNOHÉ A MNOHONÁSOBNĚ ZÍSKAT.

Těší se na vás bratr farář Martin
PS: Průběh Svatého týdne v  ostatních 
obcích najdete na konci Farního zpravo-
daje v rozpisu bohoslužeb. Mrkněte se.

Sederová večeře 2026
Na Zelený čtvrtek 2. 4. 2026 budeme sla­
vit  sederovou večeři. V  židovském pro­
středí tato tradiční slavnost připomínala 
vysvobození z  egyptského otroctví, Boží 
vedení a  dar svobody. Právě tuto hostinu 
slavil i Ježíš s učedníky v předvečer svého 
ukřižování. Při poslední večeři Páně Ježíš 
vyzval své učedníky, aby jedli chléb a pili 
víno na jeho památku. Odtud pak vychází 
ustavování svátosti večeře Páně.
Večeři budeme slavit na Zelený čtvrtek 
2. dubna 2026 po bohoslužbách v  Blan-
sku. Srdečně všechny zveme!!!
Přihlašujte se prosím do seznamu po 
bohoslužbách, potřebujeme znát počet 
účastníků kvůli zajištění množství po-
krmů. 

Venkovní prožívání křížové 
cesty
Máme velkou příležitost k  netradičnímu 
prožívání Ježíšovy křížové cesty. 
Blanenská farnost půjde venkovní kří-
žovou cestu v  Černé Hoře na Velký pá­
tek 3. 4. 2026 v 19:00 hodin. Společně se 
s e t k á m e 
u  prvního 
zastavení.
Povzbuzuji 
vás, přijď­
te! Je to 
výjimečná 
duchovní 
zkušenost.
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Kdy a kde zastihnete bratra 
faráře?
Pokud potřebujete cokoliv vyřídit, zeptat 
se nebo domluvit s bratrem farářem Marti­
nem Kopeckým, 
zastihnete jej po bohoslužbách.
ÚŘEDNÍ HODINY ve farní kanceláři, tj. 
Rodkovského 5 v Blansku, jsou:
- každé pondělí od 16:00 do 18:30 hodin
- každý pátek od 16:00 do 17:15 hodin
- nebo kdykoliv na telefonu 606 702 768.
Každý, kdo má zájem o návštěvu bratra fa­
ráře u sebe doma nebo v nemocnici, zavo­
lejte kdykoliv bratru faráři. 
Rád vás navštíví, ale nemůže sám předpo­
kládat, že návštěvu chcete a stojíte o ni. 
Můžete sami přijít za ním nebo bratr farář 
za vámi. Stačí jen dát o sobě vědět. � MK

Biblické hodiny v Blansku
Připravujeme příjemná setkání nad hlub­
ším poznáváním Bible a  výkladem jejího 
svědectví pro náš současný život. Učíme se 
Bibli porozumět a číst v ní pro svůj život. 
Budeme společně pokračovat ve studiu 
a výkladu knihy proroka Izajáše. Biblické 
hodiny se konají každé úterý v 17:30 ho-
din v Blansku. Překonejte ostych a přijďte. 
Srdečně všechny zveme.

Moderuje bratr Ing. Jiří Rokos

Setkávání – přípravy dospělých 
na křest v Blansku
Pokračujeme v  přípravě pro dospělé na 
křest, který přijmou o Velikonocích. Další 
zájemci o křest dospělých, ozvěte se. Naše 
přípravka bude v  pátek 20. 3. L.P. 2026 
po bohoslužbách. Mimo tato společná 
setkání nás čekají také osobní schůzky 
s katechumeny.

Bratr Martin

Setkávání pro snoubence 
v Blansku v březnu l.p. 2026
Kdy budou?
První setkání s  tématem:  „Svatební 

obřad“. Obřad vám detailně představím se 
všemi alternativami, nad čím přemýšlet, co 
si vybrat atd. Bude se konat v pátek 6. 3. 
L.P. 2026 v 17:30 hodin. 
Druhé setkání s tématem: „Inspirace pro 
váš vztah aneb co si ujasnit před vstupem 
do manželství“  bude  v  pátek 13. 3. L.P. 
2026 v 17:30 hodin. 
Třetí setkání požijeme nad téma-
tem: „O úředních formalitách pro platnost 
svatebního obřadu před úřady ČR, svatební 
slib, výběr čtení“ bude v pátek 20. 3. L.P. 
2026 v 17:30 hodin.
Všechna setkání se uskuteční v dřevěném 
kostele na ul. Rodkovského 7 v Blansku.

Připravují Martina, Robertto a Martin

Setkávání – přípravy k přijetí 
svátosti biřmování v Blansku
Pokračujeme v přípravě pro přijetí svátosti 
biřmování, která bude vysluhovaná v čase 
Letnic L.P. 2026. Další zájemci o přijetí svá­
tosti biřmování, ozvěte se. Naše přípravka 
bude v pátek 27. 3. L.P. 2026 po bohosluž-
bách. Mimo tato společná setkání nás če-
kají také osobní schůzky s biřmovanci.

Bratr Martin

Být dobrými hospodáři
Náš milý bratr MVDr. Pavel Večerka, Csc. 
s  manželkou JUDr. Zdeňkou Večerkovou 
pro nás připravují večery na téma, jak být 
dobrými hospodáři. Je zajímavé, že Ježíš 
o přístupu k financím, majetku, hospoda­
ření... v podstatě mluví častěji než o téma­
tu věčného života.
Asi v žádné farnosti zatím neprobíhá  tato 
forma setkávání. Máme jedinečnou mož­
nost přijmout pozvání a  vyzkoušet si to 
i novém roce. 
Večery se konají od měsíce října, a  to 
každý 1. pátek v měsíci na faře v Blan-
sku po skončení bohoslužby. 
Další setkání bude 6. 3. a 10. 4. L.P. 2026 
vždy v 18:30 hodin. 

Sestra Terezka
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Náboženství pro děti
Srdečně vás zveme, děti i rodiče, do jednot­
livých skupinek klubů „Dobré zprávy“, tj. 
setkávání pro děti. 
Děti se tvořivou formou, vyráběním, zpívá­
ním a hrou učí znát biblické příběhy a ro­
zumět základům naší křesťanské kultury. 
V  Blansku mají děti své setkání každé 
úterý v 16:30 hodin.

Těším se na vás, sestra Hanka  
a bratr Martin

Pěvecký sbor v Blansku
Jistě budete souhlasit, že máme u  nás 
v  Blansku krásný pěvecký sbor. Zpěváci 
rádi přivítají další pěveckou posilu.
Neváhejte, hlaste se, kdo rádi zpíváte. Rádi 
bychom povzbudili i  hudebníky. Pojďte 
s námi hrát.
Hlaste se prosím u Martinky Bulgurovské. 
Díky za ochotu.
Zkoušky sboru jsou každý pátek v 16:45 
hodin a každou neděli v 8:15 hodin. Zve­
me vás i k poslechu.

S vděčností vaši hudebníci a zpěváci

Filozofické večery v Blansku
Srdečně vás zveme na Filozofické večery, 
které nás provádí a postupně představují 
antickou filozofii, jež je jedním z pilířů na­
šeho evropského myšlení. Večery pro nás 
připravuje bratr MUDr. Kamil Ďuriš.
V novém roce se setkáme v pátek 27. břez-
na a 24. dubna L.P. 2026 po bohoslužbách.

Sestra Eva

Nedělní čaj nebo káva  
po bohoslužbách v Blansku
Každou neděli po bohoslužbách v Blansku 
vás všechny srdečně zvu na popovídání si 
o všem, co prožíváme, sdílíme jeden s dru­
hým atd… Rádi vám připravíme čaj, kávu 
a další dobroty!
Přijďte, každý je srdečně vítán.

Pravidelní účastníci!

Jednání Rady starších
V  měsíci lednu se sejde Rada starších na 
svém jednání:
- �v pondělí 16. 3. L.P. 2026 v 16:30 hodin ve 

Vyškově
- �v pondělí 16. 3. L.P. 2026 a 20. 4. L.P. 2026 

v 18:30 hodin v Blansku
Zveme vás k účasti. 

Ing. Patrik Hanáček a Mgr. MgA. Dalimil 
Ševčík, předsedové Rad starších

Blanenský dřevěný kostel je 
otevřený každý den 
Kostel je možné navštívit každý den od 
východu do západu slunce k  zastavení, 
ztišení, modlitbě nebo prohlídce. Vnitřek 
kostela je nasvícený tak, aby vše bylo pěk­
ně vidět. Využívejte této možnosti zastavit 
se zde k modlitbě i mimo pravidelné boho­
služby.

Rada starších

Ekumenická společná modlitba
Již několik let se v Blansku setkáváme ke 
společné modlitbě s  křesťany z  ostatních 
blanenských církví. Ekumenická, modero­
vaná modlitba se koná každý první čtvrtek 
v  měsíci, tj. 5. března L.P. 2026 a  v  17:45 
hodin v modlitebně Církve adventistů sed­
mého dne na ul. Masarykově 13 v Blansku. 
Srdečně zveme.

MK

Farní knihovna v Blansku
Jeden z  počinů, který jsme mohli udělat 
během uplynulé doby, bylo vylepšení naší 
farní knihovny.
Ať je naše knihovna hlavně živá! Se-
znam knih k zapůjčení najdete v kostele 
na poličce a u bratra kostelníka si může-
te domluvit vypůjčení konkrétní knihy, 
která vás zajímá. Vřele doporučujeme 
vaší pozornosti! Knihovnu nyní přehled-
ně seřadil bratr Vítek Koudelka. 
Přijďte se podívat.

Jan Nečas
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Podávání večeře Páně 
v domácnosti
Jestliže víte o nemocných nebo starších 
lidech ve svém okolí, v  rodině nebo vy 
sami potřebujete tuto službu, dejte prosím 
vědět a  přinesu vám svatou večeři Páně 
(přijímání) domů.

Martin Kopecký, farář

Youtube kanál dřevěného 
kostela
Chcete znovu slyšet kázání bratra faráře 
Martina, museli jste do práce nebo jedete 
na dovolenou?

Proto vznikl náš Youtube kanál.
Můžete si pustit oblíbenou píseň zpívanou 
kostelním sborem, poslechnout si čtení 
z Bible i pomodlit se Otčenáš s celým kos­
telem.
Nic nemůže nahradit osobní účast. Ta 
energie je nepřenosná. Ale to není cílem 
tohoto kanálu. Jde o znovuprožití a připo­
menutí si významných i běžných událostí 
v naší komunitě. 
Internet je plný uměle vytvořených scének 
a násilí. Tady najdete autentičnost a lásku. 
Jste srdečně vítáni. 

Bratr Robert

Protože uzávěrka Farního zpravodaje bývá 
vždy 5. dne v  měsíci předcházejícího no­
vému vydání, tedy např. již 5. 12. 2025 pro 
farní zpravodaj na leden – únor 2026, roz­
hodli jsme se, že nově vždy v následujícím 
zpravodaji napíšeme i  ohlédnutí za udá­
lostmi, které jsme v naší farnosti prožili až 
po uzávěrce. V tomto 
vydání se tedy ohléd­
neme za vánočním 
časem L.P. 2025.

Příprava 
dřevěného 
kostela na 
Vánoce
V pondělí 22. 12. před 
půl sedmou ráno se 
rozezněly všechny tři 
zvony z věže našeho 

kostela. To už se na 6:30 hodin scházeli se­
stry a bratři na ranní bohoslužby. Otevřeli 
jsme evangelium podle Lukáše 1, 5-25. Bůh 
vyslyší naše modlitby v pravý čas. Ať neztra­
tíme víru, i když jdeme delší čas po poušti, 
jako Zachariáš s Alžbětou! Zpíval náš sbor. 
Po bohoslužbách byla požehnaná společná 
snídaně. Každý z  25 účastníků rád něčím 
přispěl na společný stůl. A pak jsme se dali 
do toho! Čekala nás společná práce na vý­
zdobě kostela na Vánoce. I když toho každý 
máme doma plno na práci, díky za ty, kdo 
ještě pomohou a  připraví krásné prostře­
dí v  našem duchovním domově. Instalace 
stromků, výzdoby, osvětlení, úklid. Ve 12:00 
hodin bylo Bohu díky vše hotovo. Velké díky 
všem, kdo rádi přiložili ruku k dílu. 

Sestra Terezka
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Vigilie narození Páně aneb 
naše půlnoční 
Na Štědrý večer 24. prosince L.P. 2025 se 
pár minut před 22. hodinou rozezněly naše 
tři kostelní zvony. V úvodu vigilie Naroze­
ní Páně bratr farář Martin přinesl Ježíška 
do jesliček a celé shromáždění zpívalo pí­
seň “Tichá noc, svatá noc”. Při první bo­
hoslužbě Ježíšova narození jsme děkovali 
každý za svoje dvoje narozeniny  – svoje 
fyzické pro život zde na zemi a za narození 
duchovní pro Boží království. S  prologem 
evangelisty Jana: “Narodili jsme se z Boha.” 
Na varhany hrál Vojta, na kytary Terezka 
a Honza a zpíval i náš chrámový sbor. Mo­
hutně a  slavnostně znělo chrámovou lodí 
závěrečné “Narodil se Kristus Pán. Nám, 
nám narodil se!“

Sestra Martinka

Boží hod Vánoční 25. 12. L.P. 
2025 
Písní “Čas radosti, veselosti” jsme otevře­
li sváteční ráno Hodu Božího vánočního. 

Bohu díky se náš kostel zaplnil opět v  la­
vicích i pod kůrem za lavicemi do posled­
ního místečka. Slavili jsme tzv. Pastýřskou 
bohoslužbu slavnosti narození Páně s Lu­
kášovým evangeliem 2, 15-20. Jako Marie 
živé Boží Slovo zachováváme v upřímném 
i  čistém srdci a  rozvažujeme o  něm. Na 
varhany hrál Vojta a  zpíval náš pěvecký 
sbor, na kytary zpěváky opět doprovodili 
Terezka s Honzou. Večer jsme slavili třetí 
bohoslužbu slavnosti Narození Páně. První 
je tzv. „Půlnoční“, druhá ráno „Pastýřská“ 
a třetí ve dne nad Prologem Janova evan­
gelia 1, 1-18. I  tato třetí bohoslužba byla 
hojně navštívená sestrami a  bratry. Pro­
žívali jsme zvěstování, že „těm pak, kteří 
Ježíše přijali a věří v Jeho jméno, dal moc 
stát se Božími dětmi“. Bohu díky.

Sestra Vlaďka

Štěpánský den 26. 12. 2025
Na svátek prvomučedníka Štěpána 26. 12. 
2025 jsme se probudili do jasného a mra­
zivého dne. Kostel byl krásně pokrytý jino­
vatkou a hlas zvonů doprovázel účastníky 
přicházející do svátečního shromáždění. 
Liturgická barva červená nám zpřítom­
ňuje mučednickou oběť diakona Štěpána. 
Jásavá vánoční doba je prostřižena mu­
čednickou smrtí pevného svědka víry, jáh­
na Štěpána. Vnímali jsme jako Štěpán, že 
i nad námi jsou otevřená nebesa. Plni Du­
cha Svatého jsme ve svědectví o Štěpánově 
životě víry prožili bohoslužby. Ať nám ne­

chybí rozhodnost a opravdovost. 
Bohu díky za každého z  nás na 
místě, kde žijeme a jsme dnes.

Bratr farář Martin

Vánoce na Vyškovsku 
LP 2025
Během Vánoc jsme se setkali 
při bohoslužbách ve Vyškově, 
Rousínově, Ježkovicích, Račicích 
a  Ruprechtově. Děkujeme obě­
tavým kostelnicím za přípravu 
bohoslužeb, pěknou výzdobu, 
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postavení betlémů i úklid kostelů a kaplí. 
Děkujeme lektorům za čtení z  Písma při 
bohoslužbách a  za hojnou účast sester 
a  bratrů na každém shromáždění. Bratr 
Dalimil obětavě doprovodil všechny boho­
služby na varhany. Děkujeme také za dary 
do chrámových sbírek, že i  po finanční 
stránce pamatujete na fungování našeho 
společenství. Prožili jsme: „Kdyby se Ježíš 
tisíckrát v  Betlémě narodil, ale v  našem 
srdci se nenarodil, byly by naše Vánoce 
prázdné!“ Chvála narozenému Pánu za 
Jeho požehnání mezi námi.

Vyškovští farníci

Vánoční doba na Blanensku 
2025
V  naší farnosti se setkáváme k  bohosluž­
bám na několika místech. Ve farním dře­
věném kostele v Blansku jsou bohoslužby 
o  všech svátcích. Snažíme se nezanedbá­
vat duchovní službu sestrám a  bratrům 

v dalších obcích. I v letošním roce jsme se 
setkali v  Rudici na tradiční Půlnoční pod 
širým nebem 24. 12. 2025 ve 23:30 hodin. 
Hrála Olšověnka z Jedovnic. Místní sestry 
a bratři připravili skvělý svařák. Venkovní 
bohoslužba u Boží muky má v Rudici tra­
dici už od roku 2003! Vánoční bohosluž­
by jsme slavili v  Rudici samozřejmě také 
v  místní kapli sv. Barbory. Dále v  krásně 
vyzdobené kapli Marie matky Páně na 
Brťově, vždy ráno v 7:45 hodin v evange­
lickém kostele v  Boskovicích, v  kapli sv. 
Rodiny v blanenském Senior centru, v ob­
řadních síních obecních úřadů ve Křtinách, 
Vítějevsi a Lysicích. Samozřejmě i zasněže­
né kapli sv. Rodiny v  Černé Hoře, kde se 
netopí a  není elektřina. Děkujeme našim 
obětavým varhaníkům, kteří na všech mís­
tech hráli, lektorům za čtení z Písma i těm, 
kteří na všech místech bohoslužby připra­
vili. Díky Narozenému Pánu za rozmani­
tost služby, setkání a  přátelství v  Kristu. 
Modlíme se, ať nás po celý rok provází Boží 
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ochrana, přízeň a mnozí další najdou cestu 
k Bohu i mezi nás. 

Sestra Petra

Pusa v kostele aneb svátek 
Rodiny Páně neděli 28. 12. L.P. 
2025
Nádherné, zimní, prosluněné ráno nás 
provázelo na cestě o  svátku Rodiny Páně 
do naší duchovní rodiny. Slavení liturgie 
otevřela píseň „Tichá noc, svatá noc“, která 
se krásně nesla prostorem našeho chrámu. 
Biblické texty četli společně manželské 
páry. Uvědomili jsme si, co pro nás zna­
mená zvát a  mít Ježíše v  našich vztazích 

a  rodinách. Je důležité Jej nechat jednat 
mezi námi. Po zvěstování Božího slova 
jsme prožili obnovu manželských slibů. 
Poděkování za naše vztahy, rodiny, děti 
i vnoučata, sestry a bratry v naší duchov­
ní rodině. Na varhany hrála Martinka, na 
kytary Terezka a Honza, krásně zpíval náš 
sbor. Díky za všechny, kdo přijali pozvá­
ní k  této milé a  duchovně silné slavnosti 
v srdci Vánoc. Opravdu stálo to za to vstát 
a přijít. 

Sestra Alenka

Svátek rodiny Páně v kapli 
rodiny Páně v Blansku 
V blanenském Senior centru se setkáváme 
každé úterý v 15:00 hodin k pravidelným 
bohoslužbám. Kaple je zasvěcená Rodi­
ně Páně. Na 30. 12. připadl svátek Rodiny 
Páně, slavili jsme tedy pouť. Bohoslužby po 
celý rok obětavě připravuje a zajišťuje ses­
tra Peťa Heinrichová společně se sestrami 
Vlaďkou Konečnou, Jindrou Hrivňákovou 
a  manželem Mirkem Heinrichem. V  den 
této slavnosti přišel hrát na varhany Vojta 
Vladík a  na kytaru Terezka Kopecká. Na 
bohoslužby rádi chodí někteří obyvatelé 
domu. Mezi nimi i paní učitelka Jana Vla­
chová, která učila bratra faráře coby malé 
dítě ve škole. Díky Bohu za tato milá setká­
ní s  našimi nejstaršími. Přejeme hojnost 
Božího požehnání tomuto společenství do 
L.P. 2026

Sestra Jana



F a r n í  z p r a v o d a j  |  b ř e z e n / d u b e n  2 0 2 612

Den díkuvzdání za Boží ochranu 
a vedení aneb Silvestr 2025
V podvečer posledního dne v roce L.P. 2025 
u nás bylo opět živo. Sestry a bratři přiná­
šeli občerstvení na silvestrovský společný 
večer. Před půl šestou se rozezněly zvony 
z věže našeho kostela a uvnitř jsme se spo­
lečně modlili před bohoslužbami. Úvodní 
píseň „Rok starý v moře věků se noří již …“ 
nás uvedla ke stolu Božího slova. Nejprve 
jsme slavili svátost pokání s veřejnou zpo­
vědí, abychom staré věci nechali ve starém 
roce a přijali novou čistou cestu s Hospo­
dinem pro L.P. 2026. Bratr farář v  kázání 
zrekapituloval v  několika zastaveních 
uplynulý rok. Co Hospodin dal, co Hos­
podin vzal – Jeho jméno buď pochváleno. 
Po bohoslužbách následovalo každoroční 
losování osobních biblických veršů a krás­
ná silvestrovská oslava. Díky za vzájemné 
provázení po cestě víry během 365 dnů 
roku 2025.

Bratr Martin

Křesťanská bohoslužba 
v nekřesťanskou dobu, Nový 
rok L.P. 2026
V neděli jsem v Boskovicích ohlašoval, že 
další bohoslužby jsou jako každý rok ve 
čtvrtek 1. 1. 2026 v 7:45 hodin. Při loučení 
po bohoslužbách mně jeden bratr řekl: „To 
je křesťanská bohoslužba v nekřesťanskou 
dobu, po silvestru!“ Naši blanenští varha­
níci nemohli přijít hrát. Bratr Dája vyrazil 

v 5:00 hodin ráno z Vyškova 
autobusem, abychom neby­
li bez hudebního doprovo­
du. Děkujeme za obětavost. 
V 7:00 hodin jsme se společně 
setkali v  zasněžených polích 
u  Vilémovic a  jeli krajinou 
Moravského krasu na prv­
ní bohoslužby v L.P. 2026 do 
Boskovic. Bohu díky místních 
přišlo tahle brzy ráno po na­
mrzlých chodnících nakonec 
20. První den v roce po silves­
tru mnoho lidí spí, ale Bohu 

díky i  před našim blanenským kostelem 
bylo živo. Písní „Přeslavný den, v  němž 
Pán přišel, každý nechť je v srdci vesel, nuž 
těšme a radujme se v celém novém roce“ 
jsme zahajovali bohoslužby. Zpívali naši 
zpěváci, provázeli bohoslužby zpěvem při 
kytarách, na které hráli Terezka s Honzou. 
Jako každý rok jsme v závěru bohoslužeb 
zpívali naši českou hymnu. Po bohosluž­
bách jsme se sešli na příjemné posezení 
na faře. Popřáli si do nového roku mnoho 
Božího požehnání a  v  tom je zdraví, síla, 
radost i  úspěšnost. Společně nám popřáli 
i  oba předsedové Rad starších, blanenské 
Patrik a  vyškovské Dalimil. Jdeme do no­
vého roku ve jménu Páně, Jeho jméno buď 
pochváleno a vyvýšeno nad našimi životy. 
Amen. 

Bratr farář Martin



F a r n í  z p r a v o d a j  |  b ř e z e n / d u b e n  2 0 2 6 13

Rybova Česká mše vánoční u nás
Krásné chvíle s  Bohem i  mezi sebou vzá­
jemně jsme prožili při bohoslužbách v  ne­
děli 4.  1. 2026. Zpěváci zpívali Českou mši 
vánoční Jana Jakuba Ryby. Díky Martince 
Bulgurovské, která společně se zpěváky 
všechno připravila a společně secvičili v tzv. 
oktetu, osmi hlasů. Skvělý zážitek pro naše 
farní společenství. Boží slovo nám dnes při­
pomnělo, abychom přistupovali k Bohu svo­
bodně a s důvěrou. Bohu díky, že to skutečně 
prožíváme a zakoušíme v našem společen­
ství. Po bohoslužbách jsme společně posedě­
li, popovídali si a domů jsme se rozcházeli 
po poledni. Bylo to krásné sváteční dopoled­
ne. Ať nám Hospodin po celý rok žehná.

Sestra Lucka

Slavnost Zjevení Páně aneb čtyři 
králové v dřevěném kostele
V úterý večer 6. 1. 2026 byla zima a mráz, 
ale s  Boží pomocí bylo před půl šestou 

v našem kostele živo. Rádi jsme si udělali 
čas pro Narozeného Pána a  naši duchov­
ní rodinu, abychom společně prožili třetí 
vrchol letošních Vánoc. Slavnost Zjevení 
Páně mudrcům od východu. Bohoslužby 
začaly společnou písní: “Tři mágové od 
východu z  Krista se těší příchodu...” Při 
společném zpěvu lidu přišli čtyři králové 
a  bratr farář Martin. Mudrcové nám po­
přáli do L.P. 2026 hojnost Božího požehná­
ní. Letošní králové byli Martin, Robi, Pat­
rik a Marek. Králové četli biblická čtení při 
bohoslužbách a měli také společně i kázá­
ní na téma “O čtyřech králích”. Zpíval náš 
pěvecký sbor, na kytaru hrál Honza a  na 
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varhany nás doprovodila Martinka. Králi 
králů jsme přinesli i my poklad své lásky 
k živému Bohu, myrhu naší věrnosti v ná­
sledování Ježíše a kadidlo našich modliteb 
a chval. Králové rozdávali křídu na domácí 
požehnání. Po bohoslužbách jsme společ­
ně s králi popovídali před kostelem, byť byl 
mrazivý večer. Bratr farář jel ještě sloužit 
bohoslužby do kaple na Brťov. Děkujeme 
a je nám ctí i radostí tvořit a podpořit svou 
přítomností, modlitbou a  věrností naši 
společnou duchovní rodinu. Chvála Pánu.

Sestra Alenka

Slavnost křtu Páně a naši milí 
katechumeni
V  neděli 11. 1. 2026 venku mrzlo, jak se 
v zimě sluší a patří. Všichni jsme se v po­
řádku doklouzali do kostela na závěr doby 
vánoční. Loučili jsme se s koledami, betlé­
mem, výzdobou. Křestní dary přijala malá 
Barunka Možná během bohoslužby k Slav­
nosti křtu Páně v Jordánu. Zpíval náš sbor, 
na varhany hrála Martinka a  na kytary 
Terezka a  Honza. Dospělí, připravující se 
na svůj křest /katechumeni/ o  Velikono­
cích, byli během bohoslužeb představení 
naší farní duchovní rodině. Bohu díky za 
rozhodnutí každého z nich pro Krista. Pa­
matujme na každého z  nich v  modlitbě. 
Slib katechumenů od Karola, Vlaďky, Vlá­
di, Páji, Leona, Zuzky, Lindy, Jany, Ludvíka 
a  Martinky přijal bratr farář Martin. Po 

bohoslužbách obětaví bratři a sestry s kos­
telníkem odstrojovali kostel od výzdoby. 
Společně jsme ještě poseděli v sále na faře 
a nespěchali domů. Nad svědectvím z Pís­
ma jsme si znovu uvědomili, co pro nás 
osobně znamená, že nad námi jsou plně 
otevřená nebesa. Nebeský Otec každému 
z  nás říká: „Ty jsi můj milovaný, v  Tobě 
jsem nalezl zalíbení.“ 

Bratr Pavel

Poděkování
Pane faráři, milý Martine, po letech našeho 
vzájemného přátelství Ti vyslovuji VELKÝ 
DÍK.
Děkuji Ti za mé tři vnučky, které jsi osobně 
křtil. Děkuji za veškerou Tvoji vstřícnost, 
ochotu a  především za Tvoji dlouholetou 
cestu a  službu pro nás věřící. Děkuji ve 
jménu Ježíše Krista a  Boha našeho, který 
vede Tvé kroky na cestě víry. V modlitbách
 vyprošuji Boží ochranu a požehnání naše­
mu faráři Martinovi.
TISÍCERÉ díky, Martine!

babička Barborky

Ekumenický týden modliteb
V  měsíci lednu se tradičně na Blanensku 
i  Boskovicku setkávají věřící ze všech 
církví ke společným modlitbám a  čtení 
z  Božího slova. Každý večer vždy jedna 
z  církví připraví ve své modlitebně nebo 
kostele program a pozve kazatele ke zvěs­

tování z jiného společenství. 
V Blansku jsme byli hostite­
li bratří a  sester z  dalších 
církví v  pátek 16.  1. 2026 
a  kazatelem večera byl 
bratr jáhen Oldřich Němec 
z  římskokatolické církve. 
Jednotlivá shromáždění po 
výkladu z Božího slova pro­
vází modlitby jednotlivých 
účastníků. 
Program je vždy pečlivě 
připravený a  každé spole­
čenství do něj vkládá jen to 
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nejlepší. Představuje také rozmanitost ob­
darování jednotlivých společenství a  far­
ností. Po dobu jednotlivých shromáždění 
se koná také sbírka, která v letošním roce 
byla věnována na podporu centra Charity 
Blansko pro pomoc lidem „na ulici“. Děku-
jeme všem za jakoukoli podporu těchto 
společných modlitebních setkání.
Týden společných modliteb završila eku­
menická bohoslužba u nás v kostele, které 
se zúčastnilo pět blanenských církví. Bo-
hoslužbu připravila sestra farářka Rad-
ka Včelná z  Českobratrské církve evan-
gelické. My jako hostitelé jsme připravili 
kostel a společné posezení po bohosluž-
bách. Všechno bylo přátelské a milé.

bratr Martin

Ekumenická bohoslužba 
v Ruprechtově v pondělí 
19. ledna l.p. 2026
V  městech i  menších obcích se v  Týdnu 
modliteb za jednotu křesťanů pravidelně 
setkáváme ke společným bohoslužbám. 
Obec Ruprechtov je zhruba v polovině cesty 
mezi Blanskem a Vyškovem. Naše církev tu 
byla založena v roce 1921. Od této doby se 
konají naše bohoslužby v Ruprechtově, tak 
jako v sousedních obcích Račicích a Ježkovi­
cích. V obci byl v roce 1946 postavený řím­
skokatolický kostel sv. Václava. Naši předko­
vé dlouho se stavbou Husova sboru váhali. 
I když už v roce 1938 měli nashromážděný 
materiál, tak kostel nepostavili... Více jak 
100 let jsou naše bohoslužby sloužené v bu­
dově bývalé školy, nyní budově obecního 

úřadu v Ruprechtově, a  to i v čase sociali­
smu! Od roku 1999, kdy se starám o  naše 
věřící v Ruprechtově, jsou ekumenické bo­
hoslužby pravidelné. Za tu dobu se vystří­
dalo v Ruprechtově šest římskokatolických 
kněží, kteří dojíždějí z Krásenska. 
Vždy jsme společně našli k sobě cestu a se­
tkáváme se ke společným ekumenickým 
bohoslužbám. V minulosti byla třetina oby­
vatel v  naší církvi a  dvě třetiny v  římsko­
katolické. Dnes tvoříme věřící obou církví 
v obci menší společenství (viz třeba výsled­
ky při sčítání obyvatel). Naše bohoslužby 
jsou jednou za čtrnáct dní, římskokatolické 
každý týden. Letos se kostele v Ruprechtově 
sešlo 40 věřících obou církví. Za kostelem 
mají nově postavenou místnost k setkávání. 
Díky panu faráři Radomíru Šidlejovi, 
s  nímž jsme mohli společné bohoslužby 
slavit. Bylo to velmi příjemné.
Po bohoslužbách místní z obou církví při­
pravili posezení a  občerstvení v  krásném 
sále za kostelem. Setkali jsme se, popovída­
li, poseděli. Bohu díky! 

Martin Kopecký, farář
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Slavnost uvedení Páně 
do chrámu – Hromnice
V pondělí 2. února 2026, tj. 40. den po na­
rození Páně, se konala v Blansku slavnost 
Hromnic, přesně Uvedení Páně do chrámu. 
Tradičně jsme začali bohoslužby venku 
před kostelem. Po úvodní modlitbě jsme 
slovy „Světlo Kristovo“ připálili vzájemně 
jeden druhému hromniční svíce. V mrazi­
vém večeru jsme slavili úvodní bohoslužbu 
slova venku u kříže a průvodem vstupova­
li dovnitř do kostela. Pěvecký sbor zpíval 
během bohoslužeb krásnou píseň o Simeo­
novi a Anně. Na varhany hrála Martinka. 
Působivá atmosféra celé bohoslužby byla 
dotvořena slavností světla. Kéž je Ježíš 
tím skutečným světlem našeho života, ne­
cháme moc jeho lásky působit a rozjasnit 
jakoukoliv temnotu v nás i kolem nás. Ať 
jeho světlo prozařuje naše životy, vztahy, 
rodiny, farnost i naši zemi. Bohu díky!

Bratr Patrik

Milá a vzácná životní jubilea 
v našem společenství
V lednu a únoru jsme společně oslavili ku­
latá životní jubilea věrných sester v  naší 
farnosti. Nejprve svoje druhé 35. naroze­
niny oslavila sestra JUDr. Jitka Nezvalová 

z  Rudice. Jitko, 
děkujeme Ti za 
Tvoji věrnost 
našemu rudické­
mu společenství. 
Jsi jedním z jeho 
pevných pilířů 
za více jak čtvrt 
století, kdy z Boží 
milosti mohu být 
farářem v  Rudi­
ci. Velmi si vá­
žím Tvé věrnos­
ti a  vytrvalosti. 
Pokud Ti nemoc 
nebo neodklad­
né povinnosti 
nezabrání, tak jsi ani neumím představit, 
že v první lavici přímo pod kazatelnou ne­
sedíš. Vážíme si všichni rudičtí, že obětavě 
celou zimu za každého počasí jdeš v sobo­
tu do kostela dvakrát. Jendou zatopit, aby­
chom nemrzli, a  podruhé na bohoslužby. 
Kdo to v  Rudici 
nezná, tak neví, 
že je to výšlap 
v podstatě na půl 
dne.
Dalším krásným 
životním jubile­
em byly třetí 30. 
narozeniny sest­
ry Lidky Laitové. 
Společně s účast­
níky biblických 
hodin a tvým mi­
lým manželem 
Zdenkem, s nímž 
v  květnu oslavíme jeho 94. narozeniny, 
jsme Ti rádi vyjádřili, co pro nás v naší du­
chovní rodině znamenáš. Ať Ti Pán dává 
svěžest duchovní, duševní i  fyzickou. Vě­
říme, že i  letos vyběhneš jako srnka do 
černohorské kaple na bohoslužby. A  jako 
v  uplynulých letech předběhneš všechny 
o  jednu nebo i  dvě generace mladší. Pán 
Bůh Tě posiluj a  chraň zvláště v  zimě na 
běžkách.
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Třetí oslavou 
byly čtvrté 20. 
narozeniny se­
stry Pavly Ko­
pecké. Pavlínko, 
ať Vás Pán ob­
dařuje bystrostí 
ducha i  nadále, 
tak jako po celý 
život. Ať vaše 
„ s t r a t e g i c k é “ 
místo v poslední 
lavici blanenské­
ho dřevěného 
kostela je stále 

obsazené a  po vašem boku nechybí dvě 
dobré kamarádky, sestry Růženka a Dana. 
Když se ohlédnu za všemi roky své kněž­
ské služby, jste už jedním z  nemnoha pa­
mětníků, kteří to všechno se mnou prožili. 
Je mi ctí, že mohu být třetinu vašeho života 
vašim bratrem farářem. Máme vás všichni 
moc rádi a  vaše věrnost Bohu i  naší far­
nosti ať je inspirací pro všechny ostatní. 
Bez takových lidí, jako jste Vy by náš kostel 
byl dávno prázdný a  možná muzeem. Vy 
nemluvíte, ale konáte po celé ty roky. Ať 
i naše společná jízda je tím správným Bo­
žím směrem. 
Pán nás všechny ochraňuj.

S vděčností bratr Martin

Požehnané narozeniny sestry 
Marie Grycové z Račic
V neděli 8. 2. L.P. 2026 jsme v Račicích při 
nedělních bohoslužbách poděkovali za 
krásných 98 roků naší milé sestry Mařen­
ky Grycové. 
Když se o ženě řekne, že je laskavá, dobro­
srdečná, milující, pokorná, chápající…, tak 
všechny tyto krásné vlastnosti má drahá 
maminka, babička, prababička, prapraba­
bička a naše setra v Kristu Mařenka.
Její upřímná víra v Boha a soulad s lidmi, 
které má kolem sebe, k  ní patří po celý 
život.

Je nejstarší obyvatelkou Račic na Vyškov­
sku a také nejstarší sestrou v našem spole­
čenství na Vyškovsku. 
Velmi si jí vážíme a ceníme. Její dcery Bo­
ženka a Janka se o maminku vzorně starají 
a  pečují. Je plně samostatná a  spokojeně 
žijící ve svém domě v Račicích.
Když jí to zdravíčko dovolovalo, ráda při­
cházela každý týden na bohoslužby mezi 
nás do sboru Páně v  Račicích. Stále ráda 
pamatuje i finanční podporou, jak říká „na 
naše kostelíčky“.
Milá Mařenko, moc si Vás vážíme jako 
výborné ženy, milující maminky a  babič­
ky. Jste naší věrnou a  upřímnou sestrou 
v Kristu, která to, v co věří, také skutečně 
žije! Máme Vás rádi a modlíme se, ať Vás 
Pán posiluje a provází svoji velkou mocí.

Všichni z Račic a bratr farář Martin 
PS: Jako farář si samozřejmě velmi vážím 
toho, že po mamince nesou štafetu víry i její 
dcery. Dcera Jana se obětavě stará o  sbor 
Páně v  Račicích. Milá Jano, díky, že máme 
v  Račicích všechno krásně uklizeno a  při-
praveno.

Sestra Marie s bratrem farářem doma při 
vysluhované večeři Páně
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Místo, kam patříme 
Dnešní doba často oslavuje 
nezávislost a  individualis­
mus. Může se zdát, že víra je 
čistě soukromou záležitostí, 
kterou si každý z  nás nosí 
hluboko ve svém srdci a kte­
rou si může pěstovat v tichu 
svého domova. Ačkoliv je 
náš osobní vztah s  Kristem 
naprosto zásadní, Bible 
nám odhaluje pravdu, kte­
rá jde mnohem dál: nejsme 
stvořeni k  tomu, abychom 
kráčeli životem sami. Bůh 
nás povolal nejen k  tomu, 
abychom v  něco věřili, ale 
také k  tomu, abychom ně­
kam patřili. Bůh v  zahradě 
Eden řekl: „Není dobré, aby 
člověk byl sám.“ (Genesis 
2,18). Toto konstatování 
neplatilo jen pro manžel­
ství, ale pro celou lidskou 
existenci. Jsme stvořeni pro 
obecenství, jsme formová­
ni pro rodinu a nikdo z nás 
nemůže naplnit Boží zámě­
ry v  izolaci. Společenství je 
Boží dar i  Boží plán – po­
třebujeme jeden druhého, 
abychom mohli naplnit své 
poslání, růst a zakoušet Boží 
přítomnost uprostřed lidí, 
ne v samotě. Bůh nás nevo­
lá jako osamělé duchovní 
poutníky, ale jako údy jed­
noho těla, které se navzájem 
potřebují a  doplňují. Tato 
sounáležitost není pouhou 
společenskou doplňkovou 
aktivitou, ale je to samotná 
podstata křesťanského živo­
ta. V  Boží rodině jsme pro­
pojeni s ostatními věřícími, 
a to dokonce navěky.

Když mluvíme o církvi, čas­
to se nám vybaví budova 
nebo organizace, ale bib­
lický pohled je mnohem ži­
vější. Církev je organismus, 
je to tělo Kristovo. Apoštol 
Pavel nám v listu Římanům 
připomíná: „Jako je v  jed-
nom těle mnoho údů a  ne-
mají všechny stejný úkol, 
tak i  my, ač je nás mnoho, 
jsme jedno tělo v Kristu a je-
den druhému sloužíme jako 
jednotlivé údy.“ (Římanům 
12,4–5). Slovo „členství“ 
má dnes v  našich uších 
poněkud světský nádech  – 
představíme si pod ním 
průkazku do knihovny 
nebo slevovou kartu v  ob­
chodě, která nás k  ničemu 
nezavazuje. Ale v  biblic­
kém smyslu znamená být 
členem nebo údem to, že 
jsme nezastupitelnou sou­
částí živého celku. Pokud je 
orgán oddělen od těla, ne­
může přežít, začne chřad­
nout a odumírat. Stejně tak 
je to s naším duchovním ži­
votem. Pokud se odpojíme 
od společenství místního 
sboru, naše víra začne po­
zvolna vadnout. Pravidel­
ná účast na bohoslužbách 
a  životě farnosti tedy není 
jen povinností, kterou si 
odškrtneme, ale je to projev 
našeho duchovního zdra­
ví. Je to životodárné spoje­
ní s  pramenem, kterým je 
Kristus působící skrze své 
bratry a sestry.
Naše farnost je pro nás ja­
kousi duchovní školou či la­
boratoří, ve které se učíme 

praktikovat nezištnou lás­
ku. Může být snadné milo­
vat „církev“ jako abstraktní 
pojem, ale to pravé kouzlo 
začíná v  momentě, kdy 
otevřeme svá srdce těm, 
kteří sedí přímo vedle nás. 
Právě v  jejich lidskosti, 
se všemi drobnými odliš­
nostmi a  příběhy, které si 
nesou, se učíme skutečné 
živé lásce. Bůh nás nepo­
volává, abychom milovali 
ideální lidi, ale lidi skuteč­
né a  nedokonalé – takové, 
jaké miluje On. V  Novém 
zákoně se více než padesát­
krát objevuje výzva „jeden 
druhému“: milujte se na­
vzájem (Janovo evangeli­
um 13,34), modlete se jeden 
za druhého (Jakubův list 
5,15), povzbuzujte se (1. list 
Tesalonickým 5,11), služte 
si (list Galatským 5,13), od­
pouštějte si (list Efezským 
4,32). Tyto příkazy nelze 
naplnit v  izolaci. Duchovní 
zralost se neprojevuje tím, 
kolik toho víme, ale tím, 
jak dokážeme tyto vztahy 
žít v  každodenní realitě. 
V církvi nejsme spotřebite­
li, kteří si přicházejí vybrat 
služby, jež se jim zrovna 
hodí. Jsme přispivateli, kte­
ří do společenství vnášejí 
své dary, svou přítomnost 
a  svou péči. Bible říká, že 
máme „právo Božího lidu 
a  patříme k  Boží rodině“ 
(list Efezským 2,19). To je 
naše nejhlubší identita.
Mnoho lidí středního a vyš­
šího věku může mít po­
cit, že jejich role v  církvi 

Rozvíjení přátelství s Bohem 
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už není tak aktivní jako 
kdysi, nebo se cítí osamělí 
a  zmatení uprostřed dyna­
micky měnícího se světa. 
Ale právě ve farnosti má 
každý své nezastupitelné 
místo bez ohledu na věk či 
fyzické síly. Vaše zkušenost, 
vaše vytrvalost v  modlitbě 
a  vaše schopnost naslou­
chat jsou dary, které mladší 
generace zoufale potřebu­
jí. Vzájemná propojenost 
znamená i to, že když jeden 
úd trpí, trpí s ním i ostatní, 
a když se jednomu dostane 
cti, radují se všichni (1. list 
Korintským 12,26). Pastýř­
ská péče a vzájemná odpo­
vědnost v  rámci farnosti 
jsou Božím nástrojem, jak 
nás udržet na správné ces­
tě. Jak říká list Židům: „Po-
vzbuzujte se navzájem den 
co den ..., aby se nikdo z vás, 
oklamán hříchem, nezatvr-
dil.“ (list Židům 3,13). Bůh 
nám dal farní rodinu jako 
bezpečný přístav, kde mů­
žeme růst, kde jsme chrá­
něni a kde můžeme naplnit 
své poslání.
Krátké zamyšlení nad tím­
to tématem nás může vést 

k  hluboké vděčnosti. Zkus­
me si představit, jaký dar je 
mít místo, kde nás lidé znají 
jménem, kde se o  nás zají­
mají, když onemocníme, 
a  kde s  námi sdílejí radost 
z  Velikonoc či naději při 
loučení s blízkými. To není 
samozřejmost, to je zázrak 
Boží milosti. Pozitivní do­
pad tohoto vědomí na naši 
psychiku i ducha je nesmír­
ný: už nikdy nemusíme 
mít pocit, že jsme na své 
trápení sami. Patřit do Boží 
rodiny znamená mít tisíce 
bratrů a  sester po celém 
světě a  několik desítek či 
stovek těch velmi blízkých 
přímo v  naší farnosti. Je 
to výzva k  tomu, abychom 
se přestali dívat na církev 
zvenčí jako pozorovatelé, 
ale abychom do ní vstoupili 
celým srdcem. Rozdíl mezi 
návštěvníkem a  členem je 
v závazku. Návštěvník chce 
výhody, aniž by sdílel odpo­
vědnost, ale člen ví, že jeho 
život má smysl právě v da­
rování se druhým. Kristus 
miloval církev a  sám se 
za ni obětoval (list Efez­
ským 5,25). Milovat církev 

znamená milovat nedoko­
nalé lidi, protože přesně ta­
kové miluje i náš Pán.
Naše víra se stává skuteč­
nou teprve tehdy, když se 
projevuje v  konkrétních 
vztazích. Možná stačí malý 
krok – oslovit někoho, koho 
vídáme v  kostele jen od 
vidění, nabídnout pomoc 
sousedce, která už těžko 
chodí, nebo se prostě jen 
upřímně usmát na něko­
ho, kdo vypadá ustaraně. 
Každý takový projev lásky 
buduje Boží království zde 
na zemi. Jsme součástí ně­
čeho, co přetrvá věky, co je 
pevné, nezničitelné a co má 
Boží zaslíbení: Ježíš řekl: „...
zbuduji svou církev a  brá-
ny pekel ji nepřemohou.“ 
(Matoušovo evangelium 
16,18). V  tomto společen­
ství je naše síla, naše radost 
a naše místo, kam skutečně 
patříme. Kéž nám Bůh dává 
milost, abychom toto vě­
domí sounáležitosti každý 
den prohlubovali a  nachá­
zeli v  něm pokoj pro svou 
duši. 

Sestra Alena Mokrá

Pesach a Velikonoce: jeden příběh, dvě tradice
Křesťanské Velikonoce a  židovský svátek 
Pesach nejsou jen kalendářně blízké. Jsou 
propojeny hlubokou teologickou, biblickou 
i historickou vazbou. Bez znalosti Pesachu 
nelze plně porozumět Velikonocům – a bez 
kontextu židovské velikonoční sedero­
vé večeře nelze plně pochopit ani večeři 
Páně. Velikonoce jsou největší křesťan-
ské svátky, protože si při nich připomí-
náme smrt a vzkříšení Ježíše Krista, což 
je základem křesťanské víry. Pesach je 

jedním z  nejstarších a  nejdůležitějších 
židovských svátků, připomínající vyve-
dení izraelského národa z  egyptského 
otroctví, jak je popsáno v knize Exodus 
(Ex 12). Také se nazývá Svátek nekvaše­
ných chlebů, neboť po dobu jeho trvání se 
smí jíst pouze nekvašené chleby – macesy. 
Hebrejské „pesach“ (ּחספ) znamená „přesko­
čit“ a připomíná Boží ochranu jeho lidu při 
desáté egyptské ráně. Při ní měli v Egyptě 
zemřít všichni prvorození. Domy Izraelců, o
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jejichž veřeje byly na Boží pokyn potře­
ny krví obětovaného beránka, však byly 
přeskočeny a jejich prvorození od záhuby 
uchráněni (Exodus 12,5-7.12-13). 
Svátek Pesach trvá sedm dní (v  diaspoře 
se slaví osm dní). Začíná 15. nisanu (nisan 
je první  měsíc  biblického židovského ka­
lendáře), kdy se koná tzv. hod beránka – 
slavnostní sederová večeře (seder = řád, 
pořádek), při níž se sejde obvykle celá 
širší rodina a která probíhá podle pře-
depsaných pravidel (Leviticus 23,5-8). 
Den podle biblického chápání začíná zá­
padem slunce („byl večer a bylo jitro, den 
první“ atd.), 15. nisan tedy začíná večer 
14. nisanu po západu slunce  – v  tu dobu 
se také koná sederová večeře. Během 
této rituální hostiny se čte Hagada – kni­
ha připomínající historické události vyjití 
z  Egypta, jsou pronášeny modlitby a  zpí­
vány předepsané pesachové písně. Všichni 
přítomní jsou účastníky, nikoliv jen divá­
ky této slavnosti, jsou do ní aktivně zapo­
jeni, včetně dětí. Vše je pojato tak, aby to 
bylo pro děti zajímavé. Slavnostní jídlo je 
symbolické – součástí jsou hořké byliny 
(symbolizují hořký osud Izraelců v  Egyp­
tě) namáčené ve slané vodě (slzy), vejce 
(symbol naděje a nového života) a jehněčí 
maso s  kostí (beránek jako oběť Bohu, je 
předobrazem Ježíše Krista). V průběhu ve­
čera se objevují tři macesy, představující 
tři patriarchy židovského národa – Abra­
háma, Izáka a Jákoba. Během večeře jsou 
vypity čtyři kalichy vína, které odpovídají 
čtyřem Božím zaslíbením z  Exodu 6,6-7: 
„Proto řekni Izraelcům: Já jsem Hospodin. 
Vyvedu vás z egyptské roboty, vysvobodím 
vás z vašeho otroctví a vykoupím vás vzta­
ženou paží a velkými soudy. Vezmu si vás 
za lid a budu vám Bohem. Poznáte, že já 
jsem Hospodin, váš Bůh, který vás vyvede 
z egyptské roboty.“
Poslední Ježíšova večeře s učedníky před 
jeho ukřižováním byla právě touto sede­
rovou večeří (Matouš 26,17–29; Marek 
14,12–25; Lukáš 22,7–20). Ježíš však pře­
kročil její meze  – nekvašený chléb nově 

představil jako symbol svého těla a  víno 
jako symbol své krve, obojí jako symbol 
své nadcházející oběti. Ustanovil připo­
mínku této své poslední večeře s učedníky 
(dnes ji nazýváme Večeře Páně) jako zna­
mení (pečeť) nové smlouvy mezi Bohem 
a člověkem, kterou tímto vyhlásil – Lukáš 
22,19-20: Pak vzal chléb, vzdal díky, lámal 
a dával jim se slovy: «Toto je mé tělo, kte­
ré se za vás vydává. To čiňte na mou pa­
mátku.» A právě tak, když bylo po večeři, 
vzal kalich a  řekl: «Tento kalich je nová 
smlouva zpečetěná mou krví, která se za 
vás prolévá.» Čteme, že šlo o  kalich vína 
po večeři. Jednalo se tedy o  třetí kalich 
(kalich vykoupení), který se pije právě po 
večeři. Ježíš mu dává nový význam a spo­
juje jej se svou obětí. Ježíšovo prohlášení 
„Už nebudu pít z plodu vinné révy, dokud 
nepřijde Boží království“ (Lukáš 22,18) 
bývá vykládáno jako vědomé vynechání 
čtvrtého kalichu, kalichu chvály. Dovršení 
Pesachu je tak symbolicky přeneseno na 
kříž („Dokonáno jest“ – Jan 19,30).
Další silnou paralelou je obraz beránka. 
V  Exodu je krev beránka znamením zá­
chrany, v křesťanské interpretaci se tento 
obraz vztahuje na Krista, „beránka Bo­
žího, který snímá hřích světa“ (Jan 1,29), 
skutečného Zachránce. Velikonoce tedy 
nejsou svátkem odtrženým od židovských 
kořenů, ale jejich naplněním. O Velikono­
cích slavíme Ježíšovo vzkříšení, ale jeho 
oběť i  vzkříšení si připomínáme i  při ka­
ždé večeři Páně. K účasti na ní jsou zváni 
všichni pokřtění. Věříme, že sám Ježíš Kris­
tus se zde setkává se svým lidem. Přeje si, 
abychom i my byli účastníky, ne pouhými 
diváky této události. Účastí na Večeři Páně 
(tedy tím, že přijímáme chléb i víno) vyja­
dřujeme, že se nás osobně Nová smlouva 
s  Bohem týká, demonstrujeme tak svoji 
víru a důvěru v Ježíše Krista jako svého Za­
chránce a  ručitele smlouvy, vyjadřujeme 
ale také svou sounáležitost s církví, s ostat­
ními účastníky shromáždění.

Váš bratr Jiří Rokos 
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 Kdo se hlásí ke křesťanské víře a zúčastňu­
je se bohoslužeb, slýchá také některá slova 
znějící cizokrajně. Třeba tuší, co znamena­
jí, ale nedovedl by je vysvětlit. Vybrali jsme 
deset takových slov a pokusíme se jim lépe 
porozumět.
1. Slovo CÍRKEV vzniklo z řeckého KYRIA­
KÉ, to je PÁNŮV nebo PÁNĚ. Je to tedy rodi­
na Pánova, společenství Pána Ježíše.
2. Slovo BIBLE k nám také přišlo z řečtiny, 
kde zní BIBLOS a  znamená KNIHA. Bible 
je sbírka 66 knih s poselstvím o Boží lásce, 
které se dělí na Starý a Nový zákon.
3. Slovo ŽALM bylo původně řecké – PSAL­
MOS, česky PÍSEŇ. Ve Starém zákoně je 
celý oddíl 150 žalmů, ve kterém najdeme 
písně, modlitby, chvály Boha i poučení.
4. Slovo EVANGELIUM k  nám připutova­
lo taktéž z Řecka. Česky znamená DOBRÁ 
ZPRÁVA nebo DOBRÉ POSELSTVÍ o  lásce 
Boží v Ježíši Kristu.

5. EPIŠTOLA je z řeckého EPISTOLÉ, to jest 
DOPIS. V Novém zákoně je 21 epištol, urče­
ných křesťanům.
6. Slovo AMEN pochází z hebrejštiny, tedy 
z řeči, kterou mluví Židé. Je to slavnostní 
závěr modlitby a znamená TAK STAŇ SE, 
nikoliv tedy „konec“.
7. Slovo APOŠTOL je původem řecké – 
APOSTOLLOS a znamená VYSLANÝ, myslí 
se Bohem nebo Kristem.
8. Slovo TALÁR je z latinského TALARIS, to 
jest „šat sahající až po kotníky“. Dnes tak 
nazýváme bohoslužebné oblečení duchov­
ních.
9. Slovo ŠTÓLA bylo řecké označení pro 
ženský šat – STOLA. Dnes je to pojmeno­
vání pruhu látky položeného na kněžském 
taláru.
10. Slovo BIRET je z  latinského BIRETUM 
a je to pokrývka hlavy pro duchovní. 
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eVíte, odkud k nám tato slova přišla?

Modlitba
Náš brněnský bratr biskup J. J. Dovala nás 
již od počátku svého biskupského poslání 
zve k modlitbě. Každý den ve 20:00 hodin 
nás zve k připojení se k ostatním bratřím 
a  sestrám, kterým nejsou věci lhostejné. 
Chtěla bych nás opět všechny v tento i jiný 
čas povzbudit: „Zapojme se také.“ 
Budu se snažit modlitby pro nás při­
pravovat. Když mi pošlete svoje prosby, 
budu moc ráda. S vámi na Vyškovsku se 
vidím na bohoslužbách, můžete mi je 
předat osobně, vy na Blanensku můžete 
svoje modlitební úmysly poslat po bratru 
faráři. 

Sestra Lidka

Pamatujme, že v BŘEZNU a DUBNU 2026 
prosíme za: 
•	Modleme se za obnovu sborů a církví, ať 

letošní Svatý týden je novým duchovním 
jarem pro nás všechny bez rozdílu.

•	Modleme se za naše milé katechumeny, 
za křestní slavnost, obnovu křestních sli­
bů, za první přijímání večeře Páně dospě­
lých v síle a moci Ducha Svatého.

•	Svatý Bože, prosíme Tě, aby v  našich 
duších a  v  celé společnosti rostla láska. 
Ať nás při našem jednání vede lidskost, 
moudrost a Tvůj Svatý Duch.

•	Všemocný Bože, prosíme Tě, dej, ať všech­
ny národy pod sluncem poznají, že Ježíš 
Kristus je Pán a Spasitel a následují ho. Ať 
naše křesťanské jednání a láska otevírají 
Kristu dveře ke všem lidským srdcím.

•	Veliký Bože, vkládej do lidských srdcí po­
rozumění a milosrdenství.

•	Vznešený Bože, prosíme Tě, osvěcuj 
svým Svatým Duchem moudrosti a lásky 
všechny politiky s  diktátorskými sklony, 
aby objevili svou lidskost, aby našli klid, 
moudrost a soucit ve své duši a otevřeli 
své srdce pokání.
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Bohoslužby v březnu 2026

Neděle 
2. neděle postní

Text evangelia: Jan 3, 1-17
Zpíváme píseň: 244

1. 3.

7:45 Boskovice Evangelický kostel
9:00 Blansko Dřevěný kostelík

11:00 Brťov Kaple Marie Matky Páně
14:30 Ruprechtov Obřadní síň obecního úřadu
14:30 Vyškov Sbor Dr. K. Farského
15:45 Ježkovice Kaple Nejsv. Srdce Páně
17:00 Rousínov Sbor Cyrila a Metoděje

Úterý 3. 3. 15:00 Blansko Kaple sv. Rodiny v SC
Pátek 6. 3. 17:30 Blansko Dřevěný kostel 

Sobota
7. 3. 14:00 Rudice Kaple sv. Barbory

16:00 Vítějeves Obřadní síň obecního úřadu
17:30 Lysice Obřadní síň úřadu městyse

Neděle 
3. neděle postní

Text evangelia: Jan 4, 5-42
Zpíváme píseň: 246

8. 3.

7:45 Boskovice Evangelický kostel
9:00 Blansko Dřevěný kostel

11:00 Brťov Kaple Marie Matky Páně
14:30 Vyškov Sbor Dr. K. Farského
16:00 Křtiny Obřadní síň obecního úřadu
17:15 Račice Sbor Páně

• Nekonečný Bože, Hlubino spásy, dej nám 
sílu a vytrvalost, abychom byli odvážní, 
v  životě se nepoddávali a  neklesali na 
duchu.

• Modleme se za vedení naší země, za naše­
ho prezidenta. 

• Modleme se za naději a  sílu pro ty, kdo 
ztratili své domovy a blízké. S nadějí pro 
ty, kteří mají všechny důvody si zoufat.

• Modleme se za milost k pokání, odvahu 
k  seberefl exi a Kristovu církev v Rusku, 

která se oproti té státní stále více propa­
dá do nesvobody a pronásledování. Mod­
leme se za Boží zásah. 

• Modleme se za situaci v současném Írá­
nu, kde bezohledný režim neváhá obě­
tovat životy nevinných pro své udržení 
se u  moci, a  za jiné národy v  podobné 
situaci. 

Amen.
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přelomové. K tomu patřilo i to, že jsme byli přijati v knihovně, kde není vyvýšený papežský trůn, 
a též i osobní pozdravení se s každým účastníkem audience. Po pozdravech a projevu se každého 
jednotlivě papež zeptal, v jaké jazykové verzi chceme jeho apoštolskou exhortaci Evangelii 
gaudium, jíž nás podaroval. A v závěru svého projevu nás požádal, abychom se za něho modlili.  
Dovolím si malou vsuvku: Na přelomu roku 2014 a 2015, kdy v Praze proběhlo Evropské setkání 
Taizé, mi bylo ctí společně s římskokatolickým biskupem Františkem Radkovským vést v chrámu 
sv. Mikuláše na Staroměstském náměstí společný workshop právě na téma: M. J. Hus. To byl již 
viditelný signál i pro veřejnost, že se naše postoje k M. J. Husovi přibližují.  
Kroky, které k přehodnocení postojů, zvláště v Římskokatolické církvi, vedly, mají svůj původ již 
ve II. Vatikánském koncilu, kde v r. 1965 zmínil M. J. Husa arcibiskup Beran. Dalším milníkem 
bylo mezinárodní sympozium pod názvem Jan Hus mezi epochami, národy a konfesemi v r. 1993 
v Bayreuthu, po němž následovalo mezinárodní sympozium na Papežské lateránské univerzitě 
v Římě r. 1999, v jehož závěru papež Jan Pavel II. vyjádřil „hlubokou lítost nad krutou smrtí, na 
kterou byl Jan Hus vydán“ před stovkou českých i zahraničních teologů, duchovních a dalších 
osobností včetně prezidenta Václava Havla. Prezident vyzdvihl význam tohoto sympozia, neboť  
dle jeho slov: „Po staletích se reformní a katolická větev setkají ve shodě o významu pravdy 
a osobního ručení za pravdu, čehož je Hus symbolem a ztělesněním… Hus byl dosud postavou, 
která se shodou okolností stala ránou našich dějin i záminkou dlouhodobého rozštěpu společnosti 
a národa.“ Kardinál Roger Etchegeray, který byl v té době předsedou výboru pro oslavy Svatého 
roku 2000, uvedl, že Hus byl „reformátorem církve a také reformátorem českého vědomí“. 
Tak i papež František na audienci 15. 6. 2015 citoval a interpretoval slova Jana Pavla II. o Janu 
Husovi tak, že „započítal ho mezi církevní reformátory“. A v návaznosti na to papež František 
vytyčil další kroky: „Ve světle tohoto přístupu je třeba dál studovat osobu a činnost Jana Husa, 
který byl dlouho předmětem sváru mezi křesťany a dnes se stal pohnutkou k dialogu...“ 
Papež František podtrhl také, s ohledem na Ježíšovu modlitbu za jednotu svých učedníků, nutnost  
navzájem se stále více poznávat a efektivně spolupracovat. Vyzval k přehodnocení sporů 
z minulosti „ve světle nového kontextu, v němž žijeme.“ Poukázal na cestu k dohodě 
a porozumění,  „když budeme řešit tradiční sporné otázky s novým vhledem.“ Vždyť: „sdílené 
vyznání víry v Boha Otce, Syna a Ducha svatého, v němž jsme byli pokřtěni, nás spojuje vazbou 
skutečného bratrství.“  
S odkazem na II. Vatikánský koncil hovořil o obnově církve, která „má zvláštní ekumenický 
význam“ – i s ohledem na novou evangelizaci, neboť díky viditelnému společenství mezi křesťany 

bude i věrohodnější naše zvěst. Všichni bychom proto měli odpovědět na Kristovu výzvu 
k obrácení. „Na této cestě se s pomocí Boží milosti naučíme uznávat se navzájem jako přátelé 
a vnímat úmysly druhých v tom nejlepším možném světle.“ A papež František vyjádřil naději „že 
se rozvinou přátelská pouta i na rovině místních společenství a farností.“   
I po 10 letech jsou výzvy papeže Františka aktuální. Ostatně, když jsem měla možnost se setkat 
s kardinálem Kurtem Kochem po bohoslužbě dle TMZJK 2025 poté, co mu byl z iniciativy 
Katolické, Evangelické a Husitské fakulty UK udělen v Aule Karolina čestný doktorát, a ptala jsem 
se, jak máme na audienci u papeže Františka navázat, zdůraznil právě onu místní úroveň, od které 
je třeba opět začít pracovat.   
Po audienci jsme měli v Nepomucenu ve Vatikánu kající bohoslužbu za účasti několika kardinálů 
a také rektora a studentů Nepomucena. Paralelně probíhala ve stejnou dobu bohoslužba v Praze 
v Betlémské kapli. A po návratu do Prahy se sešli všichni představitelé církví v Chrámu Matky 
Boží před Týnem ke kající bohoslužbě smíření.   
Jan Hus již není symbolem rozdělení, ale smíření, znělo tehdy z mnoha stran.  
Kéž v roce 610. výročí Jana Husa navážeme dalšími kroky k naplnění této výzvy včetně výzvy 
prohlubování spolupráce napříč všemi křesťanskými církvemi. Hana Tonzarová
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PRO DĚTI A MLÁDEŽ

 Zprávy

Rozmluva  
v chrámu 

Dokončení ze str. 1

(Řešení z čísla: z č. 17: Věřím.) Jana Krajčiříková

Vypište si písmenka 
z horní tabulky v pořadí 
podle čísel ve spodní 
tabulce a dozvíte se,  
co Ježíš odpověděl Židům, 
když se jej ptali, zda je 
Mesiáš (Jan 10,22-30).

Blahopřejeme 
 
Ve čtvrtek 24. 4. oslavil 60. 
narozeniny respektovaný teo- 
log a duchovní Tomáš Novák. 
Teologii studoval jak v Praze, 
tak i v Nizozemsku. Vedle 
studia se věnoval i umělecké 
tvorbě inspirované předev-
ším dadaismem a punkem. 
V roce 1990 přijal kněžské 
svěcení a administroval NO 
v Soběslavi. Působil také 
jako středoškolský pedagog 
etiky a filosofie na Gymnáziu Tábor. 
V roce 1997 byl přijat na Ministerstvo 
vnitra jako správní rada, kde se zabýval 
náboženským a politickým extrémismem. 
V lech 1998 - 2017 žil se svou rodinou 
v Holandsku, kde se nadále věnoval 

teologii a duchovní péči 
v tamní již sjednocené 
Protestantské církvi.  
Po návratu do Čech na-
stoupil jako spirituál a du-
chovní pro studenty HTF 
UK. V současné době pů-
sobí na naukovém odboru 
úřadu ústřední rady 
CČSH, kde vede oddělení 
duchovní péče, a zároveň je 
duchovním při náboženské 
obci Praha - Nové Město. 
Věnuje se i nadále tvůrčí 

literární (i básnické) a výtvarné tvorbě 
a pravidelně pořádá vernisáže obrazů. 
Občasně poskytuje i hudební produkci. Díky, 
bratře Tomáši, za Tvou službu i všechny dary, 
kterými Ti Bůh požehnal. Máme Tě rádi! 

redakce a kolegové z ústřední rady

Vzpomínka na audienci u papeže... 

Rozmluva v chrámu
Vypište si písmenka z horní 
tabulky v pořadí podle čísel 
ve spodní tabulce a  dozvíte 
se, co Ježíš odpověděl Židům, 
když se jej ptali, zda je Mesiáš 
(Jan 10,22­30).

Zašlete nebo přineste nám 
svoji vyluštěnou tajenku. Tři 
úspěšné luštitele vylosujeme 
a odměníme knihou.
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Úterý 10. 3. 15:00 Blansko Kaple sv. Rodiny v SC
Pátek 13. 3. 17:30 Blansko Dřevěný kostel 

Sobota 14. 3. 14:00 Rudice Kaple sv. Barbory

Neděle 
4. neděle postní

Text evangelia: Jan 9, 1-41
Zpíváme píseň: 238

15. 3.

7:45 Boskovice Evangelický kostel
9:00 Blansko Dřevěný kostel

11:00 Brťov Kaple Marie Matky Páně
14:30 Vyškov Sbor Dr. K. Farského 
15:45 Ježkovice Kaple Nejsv. Srdce Páně
17:00 Rousínov Sbor Cyrila a Metoděje

Úterý 17. 3. 15:00 Blansko Kaple sv. Rodiny v SC
Pátek 20. 3. 17:30 Blansko Dřevěný kostel 

Sobota 21. 3. 14:00 Rudice Kaple sv. Barbory

Neděle 
5. neděle postní

Text evangelia: Jan 11, 1-45
Zpíváme píseň: 245

22. 3.

 7:45 Boskovice Evangelický kostel
9:00 Blansko Dřevěný kostel

11:00 Brťov Kaple Marie Matky Páně
14:30 Vyškov Sbor Dr. K. Farského
16:00 Křtiny Obřadní síň obecního úřadu
17:15 Račice Sbor Páně

Úterý 24. 3. 15:00 Blansko Kaple sv. Rodiny v SC
Pátek 27. 3. 17:30 Blansko Dřevěný kostel

Sobota 28. 3. 14:00 Rudice Kaple sv. Barbory

Neděle 
6. neděle postní

Text evangelia: Matouš 26, 14-27,66
Zpíváme píseň: 239

Svátost pokání s veřejnou zpovědí, 
čtení pašijí, požehnání ratolestí

29. 3.

7:45 Boskovice Evangelický kostel
9:00 Blansko Dřevěný kostel

11:00 Brťov Kaple Marie Matky Páně
14:15 Vyškov Sbor Dr. K. Farského 
15:45 Ježkovice Kaple Nejsv. Srdce Páně
17:00 Rousínov Sbor Cyrila a Metoděje
18:30 Račice Sbor Páně

Úterý 31. 3. 15:00 Blansko Kaple sv. Rodiny v SC

Bohoslužby v dubnu 2026
Čtvrtek – Zelený čtvrtek
Text evangelia: Jan 13, 1-15
Zpíváme píseň: 122, 12, 15

Umývání nohou na znamení služby, 
modlitby v Getsemane, adorace

2. 4.

13:00 Rousínov Sbor Cyrila a Metoděje
14:30 Vyškov Sbor Dr. K. Farského
17:30 Blansko Dřevěný kostel
19:00 Blansko Sederová večeře

Pátek – Velký pátek
Text evangelia: Jan18, 1-19,42 

Zpíváme píseň: 246
Bohoslužba slova, úcta kříže, pašije, 

žaloby Páně, přijímání Páně

3. 4.

13:00 Rousínov Sbor Cyrila a Metoděje
14:30 Vyškov Sbor Dr. K. Farského
15:45 Ježkovice Kaple u hřbitova
17:30 Blansko Dřevěný kostel
19:00 Černá Hora Křížová cesta

Sobota – Bílá sobota
Text evangelia: Matouš 28, 1-10

Zpíváme píseň: 249, 260
Požehnání ohně, paškálu, čtení 

noční stráže, křty dospělých, obnova 
křestních slibů

4. 4.

14:00 Rudice Kaple sv. Barbory
16:00 Ruprechtov Obřadní síň obecního úřadu
18:00 Lysice Obřadní síň úřadu městyse
20:00 Blansko Dřevěný kostel
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Neděle – Hod Boží velikonoční
Text evangelia: Jan 20, 1-18

Zpíváme píseň: 250, 260
Největší svátek v roce, požehnání 

velikonočních pokrmů

5. 4.

7:45 Boskovice Evangelický kostel
9:00 Blansko Dřevěný kostel

11:00 Brťov Kaple Marie Matky Páně
14:30 Vyškov Sbor Dr. K. Farského 
15:45 Ježkovice Kaple u hřbitova
17:00 Rousínov Sbor Cyrila a Metoděje
18:30 Račice Sbor Páně

Pondělí – Velikonoční pondělí
Text evangelia: Lukáš 24,13–35

Zpíváme píseň: 255, 260
6. 4.

9:00 Blansko Dřevěný kostel
14:30 Černá Hora Kaple sv. Rodiny
16:00 Křtiny Obřadní síň úřadu městyse

Úterý 7. 4. 15:00 Blansko Kaple sv. Rodiny v SC

Pátek 10. 4. 17:30 Blansko Dřevěný kostel 
19:00 Rudice Kaple sv. Barbory

Neděle – 1. neděle po Velikonocích
Text evangelia: Jan 20, 19-31

Zpíváme píseň: 249, 260
12. 4.

7:45 Boskovice Evangelický kostel
9:00 Blansko Dřevěný kostel

11:00 Brťov Kaple Marie Matky Páně
14:30 Černá Hora Kaple sv. Rodiny
16:00 Křtiny Obřadní síň úřadu městyse
17:15 Račice Sbor Páně 
18:30 Vyškov Sbor Dr. Farského

Úterý 14. 4. 15:00 Blansko Kaple sv. Rodiny v SC

Pátek 17. 4. 17:30 Blansko Dřevěný kostel 
19:00 Rudice Kaple sv. Barbory

Neděle – 2. neděle po Velikonocích
Text evangelia: Lukáš 24, 13-35

Zpíváme píseň: 254, 260
19. 4.

7:45 Boskovice Evangelický kostel
9:00 Blansko Dřevěný kostel

11:00 Brťov Kaple Marie Matky Páně
15:45 Ježkovice Kaple Nejsv. Srdce Páně
17:00 Rousínov Sbor Cyrila a Metoděje
18:30 Vyškov Sbor Dr. Farského

Úterý 21. 4. 15:00 Blansko Kaple sv. Rodiny v SC

Pátek 24. 4. 17:30 Blansko Dřevěný kostel 
19:00 Rudice Kaple sv. Barbory

Neděle – 3. neděle po Velikonocích
Text evangelia: Jan 10, 1-10

Zpíváme píseň: 245 26. 4.

 7:45 Boskovice Evangelický kostel
9:00 Blansko Dřevěný kostel

11:00 Brťov Kaple Marie Matky Páně
14:30 Černá Hora Kaple sv. Rodiny
16:00 Křtiny Obřadní síň obecního úřadu
17:15 Račice Sbor Páně
18:30 Vyškov Sbor Dr. Farského

Úterý 28. 4. 15:00 Blansko Kaple sv. Rodiny v SC

Farní zpravodaj Církve československé husitské, farnosti Blansko, Vyškov, pro Boskovice, Brťov, Černou 
Horu, Křtiny, Lysice, Rájec, Rudici, Skočovou Lhotu, Vítějeves, Ježkovice, Račice, Rousínov, Ruprechtov 
a Švábenice. Dvouměsíčník. 
CČSH Blansko, Rodkovského 1140/7, 678 01 Blansko. IČ: 45658889 Redakční rada: Martin Kopecký  – farář, 
PhDr. Jana Skácelová, Ing. Martin Mokrý, Ing. Jiří Rokos, Mgr. Alena Mokrá. Kontakt: fararmartin@email.cz 

Tvořte s námi náš Zpravodaj – čekáme i na Vaše příspěvky a náměty. 
Kontakt: telefon na farní úřad 606 702 768
e­mail: fararmartin@email.cz; www.drevenykostelik.cz
Farnost Blansko č. účtu 244035648/0300
Farnost Vyškov č. účtu 1560157369/0800


